
Ata da 425ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do  

Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em  18 de maio de 2004. 

 

Pauta: 

1) Colação de Grau 

2) Homologação dos novos Coordenadores de Pós-Graduação do IM para os Cursos de 

Informática e de Matemática;  

3) Progressões Horizontais para Docentes do IM:  

- Anatoli Leontiev  

- Josefino Cabral Melo Lima  

- Marcia Helena Costa Fampa  

- Yumei Wu  

4) Convênio IM-IRB (Instituto de Resseguros do Brasil);  

5) Cotas Sociais;  

6) Planejamento de Distribuição de Vagas Docentes;  

7) Banca de Concurso para Professor Adjunto (Departamento de Métodos Matemáticos);  

8) Composição de Bancas de Concursos;  

9) Convênio FUNENSEG; 

10) Número de vagas para o Vestibular; 

11) Assuntos Gerais.  

 

Em 18 de maio de 2004, realizou-se a 425ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática 

da Universidade Federal do Rio de Janeiro, com a presença dos seguintes membros: Prof. 

Waldecir Bianchini (Diretor), Prof. Mauro Antonio Rincon (Vice-Diretor), Profª Flávia Maria 

Pinto Ferreira Landim (Diretora Adjunta de Graduação), Prof. Jörg Blatter (Chefe do 

Departamento 01),  Prof. Miguel Jonathan (Chefe do Departamento 02), Profª Helvécio Rubens 

Crippa (Chefe do Departamento 03), Prof. Augusto César Gadelha Vieira (Chefe do 

Departamento 04), Prof. Marco Aurélio Palumbo Cabral  (Substituto Eventual do Chefe do 

Departamento 05), Prof. Rolci de Almeida Cipolatti (Professor Titular), Profª Angela Cássia 

Biazutti (Representante dos Professores Adjuntos), Prof. Cássio Neri Moreira (Representante 

dos Professores Adjuntos) e Deise Lobo Cavalcanti (Representante dos 

Técnicos/Administrativos). / O Diretor inicia a reunião da Congregação procedendo à Colação 

de Grau de alunos dos cursos de Licenciatura em Matemática, Bacharelado em Matemática, 

Bacharelado em Ciência da Computação e de Ciências Atuariais. / O Diretor informa que os 

professores do IM Beatriz Vaz de Melo Mendes - do Departamento de Métodos Estatísticos, 

Gregório Malajovich Muñoz - do Departamento de Matemática Aplicada e Maria Fernanda 

Elbert Guimarães - do Departamento de Métodos Matemáticos, e, ainda, o candidato aprovado 

no concurso para Professor Adjunto de Departamento de Métodos Matemáticos - Leonardo 

Magalhães Macarini, foram agraciados pela FAPERJ com a obtenção de uma bolsa dentro do 

Programa de Apoio à Infra-estrutura de Ciência, Tecnologia e Inovação para Jovens 

Pesquisadores. O Diretor parabeniza os professores contemplados / O Diretor solicita a inclusão 

como Ponto de Pauta o assunto "Número de Vagas para o Vestibular" . / Homologados os 

nomes dos professores Marcos Roberto da Silva Borges e Maria Luiza Machado Campos para 

exercerem, respectivamente, as funções de Coordenador do Programa de Pós-Graduação em 

Informática e Substituta Eventual do Coordenador. / Homologado o nome da Professora Walcy 

Santos para exercer a função de Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Matemática 

em substituição ao Professor Bruno Scárdua, que solicitou dispensa do cargo de coordenador. A 

Professora Walcy já era sua Substituta Eventual. / Homologado o Parecer favorável da Câmara 

de Corpo Docente à aprovação das progressões horizontais dos professores do Departamento de 

Ciência da Computação Josefino Cabral Melo Lima, de Professor Adjunto II para III, e de 

Marcia Helena Costa Fampa, de Professor Adjunto III para IV e dos professores do 

Departamento de Métodos Matemáticos, Anatoli Leontiev, de Professor Adjunto II para III, e de 



Yumei Wu, de Professor Adjunto II para III e de III para IV. / O Prof. Helvécio  propõe nomes 

para composição da Banca Examinadora do concurso para Professor Adjunto do Departamento 

de Métodos Matemáticos, Setor Geometria Diferencial e Sistemas Dinâmicos. Aprovado por 

unanimidade, para membros externos, os nomes dos professores Mario Jorge Dias Carneiro 

(Titular da UFMG), Lorenzo Diaz (Titular da PUC/RJ), Marco Antonio Teixeira (Titular da 

UNICAMP), Ronaldo Alves Garcia (Titular da U.F.Goiás), como Suplente. Aprovado também, 

por unanimidade, como membros internos, os nomes dos professores Adilson Gonçalves 

(Titular do IM/UFRJ), Carlos Alberto Aragão de Carvalho Filho (Titular do IF/UFRJ) e 

Eduardo Cantera Marino (Titular do IF/UFRJ), para Suplente. / Aprovado, por unanimidade, 

convênio a ser firmado entre a UFRJ, tendo como executor o LabMA/UFRJ do IM, com a 

Fundação Escola Nacional de Seguros - FUNENSEG. / Aprovado, por unanimidade, convênio a 

ser firmado entre a UFRJ, tendo como executor o LabMA/UFRJ do IM, com o Instituto de 

Resseguros do Brasil - IRB. / Cotas sociais - O assunto é amplamente debatido, tendo os 

membros se manifestado contra a reserva de cotas. Aprovado por unanimidade./ Aprovado, por 

unanimidade, o número de vagas a ser oferecidas pelo IM/UFRJ para 2004/2, conforme tabela 

abaixo: 

Curso Transferência 
Externa 

Isenção de  
Vestibular 

Mudança  
de Curso 

Matemática Aplicada 02 - 02 

Matemática 05 05 10 

Licenciatura em Matemática 10 10 10 

Estatística 10 10 10 

Ciência da Computação 04 02 06 

Ciências Atuariais 01 01 01 

A reunião é encerrada. // 


